
 

 

 

NOMBRE DEL ALUMNO: Diliany Yamileth Perez Castro 

TEMA: El método contable  

PARCIAL: 1” 

MATERIA: Contabilidad Financiera  

NOMBRE DEL PROFESOR: Liliana Escobar Herrera  

LICENCIATURA: Contaduría Publica y Finanzas  

CUATRIMESTRE: 1”  

  



  

El Método 

Contable: 

Estructura y Fines 

Para registrar correctamente en las 

cuenta las variaciones de los valores 

que representan es necesario 

considerar tanto la causa como el 

efecto que produce cada operación  

Reglas del cargo y 

del abono 

Se debe cargar cuando aumenta el 

activo, disminuye el pasivo y el 

capital. Y abonar cuando disminuye 

el activo, cuando aumenta el pasivo 

y el capital.   

Cuentas de 

resultado 

Las cuentas del capital o de 

resultado no siempre  se abren con 

un abono, ya que todo depende de 

las operaciones que se registren  

Gastos de venta  

Los gastos tienen una relación directa 

con la promoción, relación y desarrollo 

de las ventas como por ejemplo; los 

sueldos, las prestaciones y comisiones 

de agentes 

Gastos de 

administración  

Los gastos que tienen como función el 

sostenimiento de las actividades 

destinadas a mantener la dirección y 

administración de la empresa. 

Gastos y 

productos 

financieros 

Son los gastos  que se derivan de 

operaciones o transacciones usuales, 

que son propios del giro de la 

entidad. O también se considera 

como gastos y productos financieros 

las pérdidas o utilidades en cambio 

de monedas extranjera  



 

  

Otros gastos y 

productos  

Son los no ordinarios que se 

derivan en operaciones o 

transacciones inusuales que no son 

propios del giro de la entidad, ya 

sean frecuentes o no; por ejemplo 

comisiones cobradas o rentas 

cobradas 

La dinámica 

empresarial: 

hechos 

económicos y 

 hechos contables 

Se procede a registrar las 

operaciones que se deben analizar y 

determinar la variación que sufren 

las cuentas afectadas y después 

.    aplicar las reglas del cargo y abono

Ley de la partida 

doble  

Registra por medio de cambio y 

abonos que producen operaciones 

en diferentes elementos de 

balance, que siempre subsista 

igualdad entre activo y la suma del 

pasivo y capital  

El principio de 

dualidad  

En 1924, el físico francés, Louis Victo de 

Broglie que formulo una hipótesis que 

afirmaba toda la materia representa 

características tanto ondularías como 

corpusculares  

Tipos de hechos 

contables 

Se agrupan en tres grandes 

grupos como; hechos 

permutativos, hechos 

modificativos y hechos mixtos  



 

El registro de los 

hechos contables  

Es toda la operación procedente 

de toda la activad de una 

sociedad que puede cuantificarse 

y por lo tanto origina un registro 

contable   

La agregación 

contable: los 

estados contables  

Es la elaboración de unos 

estados contables que permiten 

expresar adecuadamente la 

estructura  conjunta de un 

agregado de unidades 

económicas 

Cambios en el 

neto 

patrimonial  

Se encarga de recoger los diferentes 

cambios derivados del estado de 

ingresos y gastos reconocidos, 

variaciones originadas por 

operaciones con los propietarios de 

la empresa o los socios  

Resultado 

contable  

Es el beneficio o pérdida  

obtenida, antes de realizar los 

ajustes fiscales y deducir el 

impuesto de sociedades  



 

Expresión analítica 

de la dinámica 

empresarial 

Son las fuerzas competitivas qué 

provocan cambios l que produce 

que las empresas entren en un 

estado de desigualdad, desde una 

perspectiva positiva se crea la 

necesidad de poder desarrollar o 

renovar capacidades y 

competencias para adaptarse al 

entorno  

Instrumentos de 

representación: 

cuentas y libro de 

contabilidad  

Son aquellos valores negociables cuya 

evolución y condiciones “derivan”  o 

dependen de un activo o producto 

subyacente  





 

  



 


